



盐城师范学院

开展“榜样青年说”精品宣讲

□陈志鹏

为全面落实全国宣传思想文化工作会议精神和《意见》要求,日前,盐城师范学院在新校区大学生活动中心开展了一场别开生面的“榜样青年说”宣讲活动,将“新四军革命精神”红色热潮中的历史情感传递至现场400余名高校师生的心灵深处,为师生们带来了一场充满深情的精神洗礼。

守好“人民”这座“江山” 不忘初心强信念,牢记使命勇担当

盐城,一个经历无数血与火淬炼的革命老区,一座浸润红色基因的英雄之城,新四军用鲜血和生命铸就的优良革命传统,成为盐城最宝贵的红色资源。作为扎根盐阜革命老区的高等学府,盐城师范学院与新四军有着深厚的历史渊源。

一直以来,盐城师范学院以新四军革命精神为指引,在六十多年的办学历史中擦亮“师范、沿海、老区”三块金字招牌,形成了以“艰苦奋斗、自强不息、敬业奉献、追求卓越”为核心的盐师精神,涵养了以新四军红色文化为核心的独特学校文化,立足时代发

展的新形势、新需要,打造新时代高品质的高校铸魂育人品牌,将新四军革命精神全面融入“大思政课”和“第二课堂”,构建新四军红色文化育人模式,以服务于己任,以贡献促发展,全面提升办学水平和办学能力。

冰雪塑忠魂 追寻红色足迹,缅怀革命先烈

“连长,你为什么还不下冲锋的命令?”“班长,敌人上来了,你快睁开眼睛啊!”“宋阿毛,你的手还紧紧地握着手榴弹,为什么不扔出去?”直到生命的最后一刻,你们为什么还保持着冲锋准备的姿势?”

盐城新四军纪念馆讲解员、江苏省第四届红色故事宣讲大赛专业组“金牌讲解员”陈凤亮为在场师生带来红色宣讲——《冰雪塑忠魂》。一张张照片、一段段视频、一句句铮铮誓言将师生们带回到七十多年前,中国人民志愿军奔赴朝鲜战场,在极度严酷的环境下坚守阵地奋勇杀敌,为长津湖战役胜利献出年轻的生命。

作为红色历史的传播者,陈凤亮深情地说:“用青春和热血去讲好党的故事,新四军的故事,让更多的人了解

和传承。”他向在场师生详细阐述了“新四军革命精神”的丰富内涵,并表示在接续奋斗中这份精神伟力已植根盐城,成为城市之魂、精神之钙。

接着,陈凤亮对现场参赛团队的表现进行点评,肯定了选手们紧扣宣讲主题,从不同角度谈感悟、话心声,展现了青年大学生砥砺前行、勇于担当、奋发作为的精神风貌。鼓励当代学子在缅怀革命先烈的同时,汲取先辈坚韧不拔的意志,在新时代的征程上勇攀科学、文化、事业的高峰,让红色足迹成为前行的路标,铭记历史、开创未来。

“榜样是看得见的哲理” 向先锋看齐,向英雄学习

“他,深耕基层,不忘青年基层党员的使命,心系发展,带领村民们脱贫致富,造福一方群众,获评‘全国脱贫攻坚先进个人’‘全国乡村振兴青年先锋标兵’的2013届杰出校友王然玄;他,扎根乡土,将教育的种子向广西播撒,毕业后回乡投身公益支教事业,获评2022年度‘桂林市青年工作先进个人’的2018届校友韦屹威;他,躬耕实践,不畏辛劳坚守义务宣讲第一线,争

做志愿服务的急先锋,将论文写在祖国大地上,获全国优秀共青团员、全国大学生年度人物提名奖的在校大学生朱志鹏……他们用青春和热爱谱写理想赞歌,用专业和奉献绘就人生画卷,以踏实肯干的作风接续在乡村振兴中贡献青年人的力量!”

在宣讲活动现场,盐城师院9支二级学院宣讲团成员秉承着“榜样是看得见的哲理”的理念,深度融合“新四军革命精神”展开了一场别开生面的宣讲活动。他们将身边的榜样作为引领,通过宣讲,向先锋看齐,向英雄学习,以“青言青语”讲好党的理论、榜样故事,述说盐城师院崭新篇章。一个个生动的事例,一句句饱含真情的话语,赢得了现场师生的阵阵掌声。

据悉,自去年11月“串场河畔青青草——‘青言青语’盐城市首届大学生宣讲展示暨巡回宣讲”启动仪式以来,盐城师范学院强化完善制度工作要求,不断构建以课题研究、调研实践、理论宣讲为核心的学思践悟机制,持续打造“新思想 我来讲”理论宣讲品牌,用“青言青语”讲好党的理论、讲好榜样故事、讲好盐师故事。

吴拾路小学与市文化馆 “非遗”传承进校园

本报讯(记者 唐承兵)为更好地传承和保护非物质文化遗产,继承中华优秀传统文化,弘扬优秀传统文化,打造非遗文化广泛的影响力和感染力,让学生们更好地了解我们的民族之瑰宝。1月9日下午,盐城市吴拾路小学开展了非遗文化进校园活动。

本次活动分为非遗项目展示和捏面塑两个部分。在非遗展示区域,淮剧、杂技、篆刻、伍佑糖麻花、东台鱼汤面等非遗代表性项目,以图片和文字的形式与学生们见面,让学生们零距离感受身边非遗的魅力,激发他们了解非遗、保护非遗、传承非遗的积极性,也让中华优秀传统文化在校园里“活起来”。

合班教室,盐城市文化馆、盐城市非遗保护中心面塑传承人许根洋正在给该校三年级的孩子开展以“龙年福瑞”为主题的捏面塑活动。许根洋耐心地给同学们介绍捏龙的步骤和方法,在许根洋的细心指导下,各种可爱俏皮的龙宝宝跃然指尖,造型

各异,五彩斑斓,栩栩如生。

千年文脉延绵不绝,灿烂文明生生不息。本次活动中,同学们不仅了解并学习了“面塑”这一传统工艺的历史和技巧,还体验到了面塑创作的乐趣,提高了动手能力和创造能力,增强了对非遗艺术的热爱。盐城市吴拾路小学表示将持续开展“非遗文化进校园”活动,让学生们继续深入了解和认识非遗,增强文化自信,让中华优秀传统文化浸润学生心灵,让历史文脉不断传承。“非遗文化进校园是当前我国非物质文化遗产保护、保护和发扬的重要举措,是学校提升学生道德情怀、树立文化自信、培养创新精神、促进校园文化建设的的重要途径。”盐城市吴拾路小学校长鲍丽斌告诉记者,吴拾路小学致力于构建培养儿童审美的和美课程体系,涵盖艺术审美、运动审美、学科审美、科学审美等方面,让学生在感受美、热爱美、创造美的过程中学会生活、学会学习、学会创造。



神州路小学积极落实“双减”政策,开展丰富多彩的大课间文体活动,保证学生每天有1小时以上的锻炼时间,手势舞、韵律操、轮滑、篮球、足球等趣味活动的融入,促进了学生全面发展和健康成长。 朱晓芳 摄

盐城工业职业技术学院

“生生有特长”全面提升学生综合素养

本报讯(周伟)近年来,盐城工业职业技术学院围绕立德树人根本任务,深入探索“五育”并举,面向人人”思政工作机制,深化开展“生生有特长 职教新风采”主题活动,推进校园高品质文化建设,全面提升学生综合素养,展现新时代职教风采。

学校多级联动、深度融合。校-院-班三级联动,充分发挥班主任、辅导员一线思政工作的核心力量,融合相关职能部门的组织力量,将主题活

动贯穿学生在校成长全过程。围绕学校“三段五维”评价体系改革项目,依托职业素养学分平台,聚焦“五育”并举的综合发展目标,优化评价方案,打造个性化第二课堂成绩单。

该校以班级为单位组建合唱团,利用课余时间开展合唱活动,将美育融入思政工作体系,打造班级“红色”“金色”歌曲榜单。在雄壮激昂的红色经典旋律中,学生们坚定理想信念,筑牢信仰之基;在鼓舞人心的流行青春

乐曲中,学生们放飞青春远大理想,凝聚磅礴奋进力量。自活动开展以来,全校共成立近300个整班制合唱团,班级覆盖率达100%。2023年第二届校园合唱比赛中,累计开展百余场班级对战PK赛,形成人人会唱金曲,班班打造歌单的浓厚比拼氛围。

制定“1+1”个性化培养方案,成立体育运动队、技能培训队、缤纷社团、班级兴趣小组,体育运动队为必选项,其他可随个人兴趣爱好任选

一个项目。体育专业师生定期开展体育锻炼或小型赛事活动;技能培训队以备战职业技能大赛为契机,开展集训、演练等活动,激励学生走技术报国之路;开展有影响力的社团特色活动,推动高品质校园文化建设;举办班级兴趣小组建设成果展,助力学生个性化培养。通过人人俱乐部的活动形式,培养兴趣爱好,重视技能养成,达成“生生有特长”的教育目标。



为持续擦亮“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片,努力彰显盐城的自然生态之美、绿色发展之美、历史人文之美,持续加强中小学湿地科普宣传教育,同时丰富我市中小学生课外研学活动内容,促进学生的全面发展和健康成长。盐阜大众报报业集团、盐城市教育局和燕舞集团有限公司决定,联合举办全市中小學生征文大赛活动,并开设“又见燕舞”中小學生作文周刊。

“燕舞”杯全市中小學生征文大赛 启动

- 主办单位:盐阜大众报报业集团 盐城市教育局 燕舞集团有限公司
- 参赛对象:全市小学生和初中生

活动主题

以燕舞集团旗下的文旅康养全产业链设计精品公益研学活动,每月举办专题课堂,展示盐城的产业融合发展和湿地之美。

征文时间

作品征集期:2023年11月1日—2024年11月8日
作品评审期:2024年11月9日—11月30日
颁奖典礼:2024年12月7日

奖项设置

本次大赛将对获奖学生、优秀指导老师进行表扬,获奖作品将择优在盐阜大众报报业集团全媒体平台上发表,并择优向省级全媒体平台推送。

此次大赛将分别设置优秀个人相应奖项和学校优秀组织奖。此次大赛将设置一等奖10名、二等奖20名、三等奖40名、四等奖60名、五等奖100名,优胜奖若干,学校“优秀组织奖”20个。优秀个人相应奖项获得者和优秀学校组织奖获得者及辅导老师均有荣誉证书。

此次活动结束后,主办方将编撰出版《优秀作品集》。

征文要求

1. 参赛者需围绕征文主题,自拟题目,文体不限,字数不少于400字,不超过2000字,要求内容充实、健康向上、主题鲜明、形式新颖、感情真挚;
2. 参赛作品必须发送指定邮箱,按照要求命名,格式为:“姓名+学校班级(或工作单位)+联系方式+作品标题”。征文征集邮箱:dyw202302@126.com。
3. 所有作品必须为原创,严禁抄袭,一经发现,取消参评资格并通知相关学校。

